

爱的

过去的日子里,走进晚报情感栏目的倾诉者千差万别,其中不乏家庭矛盾硝烟四起、情 感陷入困境者,他们的遭遇让人揪心也让人同情,人们在叹息的同时,忍不住对他们的未来 做出种种揣测。事情真的会如人所愿吗?近日,我们对一些当事者做了回访,希望这些不幸 者在新的一年里都能够走出情感的阴霾,开始崭新的生活

愿你行走在阳光下



只因结下一段孽缘

对于大多数人来说,初恋是美好的,是一段 令人怀念的纯真感情。但对瑞瑞来说并不是这 样,对她而言,那段失去理智的初恋足以毁掉一 生的幸福。

17岁时,瑞瑞就开始了恋爱,男朋友是 个在附近店铺打工的伙计,比她大4岁,能说会 道,很会讨女孩子的欢心,贪玩的瑞瑞很快就和 他腻在了一起。因瑞瑞年龄太小,家里强烈反 对他们交往,可倔强的瑞瑞就是相中了他。

17岁时的瑞瑞很幼稚,当发现有了身孕 时,立刻慌了神儿,父母知道后要她到医院做人 流。不过,那时的瑞瑞很逆反,没有听从父母的 意见,带着叛逆的情绪,不顾一切跟他回了农 村。当别人还在课堂里努力学习的时候,还不 满18岁的瑞瑞就这样草草结婚,生下了一 孩,成为一个孩子的妈妈。

刚结婚的那段时间,瑞瑞觉得自己像是找 到了幸福的归宿。他们两个把孩子放在老家由 爷爷奶奶带,自己很少为孩子的事情操心。他 们来到郑州的批发市场打工,虽然整日为生计 奔忙,两人互相帮忙、互相关照,但这样的日子 并没有持续多久。瑞瑞慢慢地发现,他是个很 有企图的人,急于和她结婚,是想靠着瑞瑞进

跟家里闹翻了。因为没有了家人经济上的支 持,他们的生活捉襟见肘,再也潇洒不起来了。 没多久,他就不安分起来,找了另一个能接受他 的有钱女人,渐渐地对瑞瑞越来越冷淡。

被抛弃后,瑞瑞的精神一度崩溃,最后还是 父母把她接回了家,因为他们的婚姻没有登记, 分手也就变得格外容易。

在家人的抚慰下,瑞瑞渐渐振作起来,带着 父母给的一笔钱和姐姐开始做生意,几年后瑞 瑞结婚了。

结婚一年以后,他们生了一个可爱的男孩 看着这个可爱的儿子,瑞瑞不由得想念起 远在乡下的可怜女儿。女儿长得很乖巧,但她 从未享受过母爱,这让她心里很不是滋味。有 时她想念女儿,就偷偷地去乡下看她,给她买吃 的穿的,想弥补自己对女儿的愧疚。瑞瑞想把 女儿接到自己身边,让她接受好的教育,但害怕 老公会反对——因为她至今也没有把自己有孩 子的真相告诉他,瑞瑞害怕周围人们异样的眼

她的前夫混得并不好,火热的恋情早已成 为过去。如今,前夫看到现在的瑞瑞开着自己 的车,出手大方,便开始拿女儿要挟她,一而再 再而三地索要抚养费。这时的瑞瑞已经对他恨 之入骨,从心里瞧不起他,给过孩子一些费用后 就不再理睬他。没想到,他竟跑到瑞瑞的商铺 里进行纠缠,瑞瑞一气之下把他赶出门外,他恼 了,大打出手,把门也砸坏了。这场战争,带给 瑞瑞最直接的后果是,让现在的丈夫明白了她 隐瞒多时的真相。

现在 家庭危机逐渐化解

自从这件事之后,一场相互折磨的战争开 始了。瑞瑞丈夫的态度有了不小的变化。在外 人面前,他依然如故扮演着丈夫角色,然而回到 家,就变成一个冷漠的男人,话里话外数落、挖 苦瑞瑞。 瑞瑞和丈夫在一起已4年多了,虽然 -直缺乏浪漫的爱情,但瑞瑞已经把他当成自 己最亲的人,他是一个非常合格的丈夫和父亲, 见他这样瑞瑞心里也不好受。瑞瑞想把女儿先 接过来,但又担心让这个孩子到自己身边,会惹

恼前夫,同时也让现在丈夫更心生不满,从而引 起一场更大的麻烦。

瑞瑞不知道该怎么办,这十多年她一直被 初恋的苦果牵扯着,为此付出了很多,曾经被抛 弃过,而今仍被此事纠缠着,瑞瑞实在是气愤难 耐。来到晚报之前,瑞瑞说她已经开始四处物 色人,想找人报复前夫出口恶气,否则她心里怎 么都不能平衡。她说,这十多年的痛苦,还有孩 子的无辜,不都是他带来的吗?但是,经过大家 的开导,她又觉得,既然都这样了,再做什么都 于事无补,又何必害他,想自己是不是该不了了 之,毕竟还有一个孩子,而且他也带了这么多

辈子隐藏一个秘密是不现实的,既然来 了,只能硬着头皮去应对。可喜的是,瑞瑞的事 情见报后,事情也发生了一些逆转,触动最大的 当属瑞瑞的丈夫,瑞瑞的过去对他的打击很大, 尽管他依旧闷闷不乐,但那种报复的情绪却缓 和了许多,接下来的日子里,他也能坐下来和瑞 瑞商讨解决问题的对策,丈夫的谅解让瑞瑞如 释重负。至于瑞瑞和前夫的纠缠,通过律师的 斡旋,充满火药味的战争也趋于缓和,法律的威 慑作用,使他们双方都冷静下来,不再以偏激的 冲动的方式来解决问题。

至于生活在乡下的女儿, 瑞瑞已经把她送 入了一家条件不错的学校,这一年的春节,母女 两个第一次度过了一个团圆的节日。刚刚接到 女儿时,瑞瑞就发现孩子不善言谈,有时候一天 也说不了几句话,女儿的胆怯和木讷,在孩子堆 里显得格格不入,和自己家人在一起也是小心 翼翼,这让瑞瑞很揪心。这段时间里,瑞瑞带她 逛动物园,带她去科技馆,给她买漂亮的衣服和 小礼物,连丈夫也很下工夫为她做好吃的,力图 弥补大人们犯的过失,使这个不幸的孩子体会 到了亲人的爱。

在亲情缺失家庭中,孩子幼小的心灵总会 受到深深的伤害,尽管瑞瑞努力拉近自己与女 儿之间的距离,可是一段时间下来依旧收效甚 微,女儿始终不愿开口叫自己妈妈,这是瑞瑞最 遗憾的事情。不过,女儿那充满期待的眼神,又 让瑞瑞充满了怜惜,毕竟血浓于水,瑞瑞说她会 继续努力用爱弥补自己已往的过失……



爱上了一个不爱我的人

讲述人:腊梅,30岁,职员

我和他像恋人一样地交往,我深爱着他,我 说如果我的心能掏出来,我就掏出来给他看,可 他却无动干夷。

我跟男朋友是经人介绍认识的,刚刚认识 了3个月,他比我大6岁,今年已经36岁了,他 是我认识的男人中最有魅力的一个,也是我最

刚开始的时候,我们相处得非常愉快,我对 他是一见钟情。他很喜欢我,还说我的外表长 相看起来要比真实的年龄小很多,不像是一个 30岁的女人,更像是个学生,说觉得我很活泼, 挺爱说话的,说话办事也比较有条理,觉得我挺 可爱。原以为我们的恋情会有下文,可是前几 天,他突然说我们在一起不合适,他认为我跟他 在一起,他给不了我应有的幸福,说我要是跟他 的话他会愧对于我,我要的生活是他给不了的, 等等。但是我真的觉得,跟他在一起的感觉挺 好的,一见到他我就感到很幸福很快乐,他也说 过每次跟我在一起的时候挺放松,挺开心的,可 为什么最后他还是选择放弃呢? 自从他提出分 手,我感觉外面的天空都变得灰暗了,我伤心难 一想起他就会流泪。

我们还有挽回的可能和必要吗?熟悉我的 朋友都知道,我的外表跟内在根本就是不一样 的,也许是我给了他什么错觉,当然我不是要故 意这样做,只是我的性格就是这样,有什么不开 心或是难事都是一个人默默承担和解决,我从 来都是把不愉快的事情深埋心底,不愿把愁眉 苦脸展示给他人。所以不了解我的人,只会以

为我每天过的都是开开心心、无忧无虑的生活, 所以就会引起一些误会,以为我整天就是吃喝 玩乐没心没肺的。我像是一个戴着面具跳舞的 双面人,这就是大家眼中的我,我该怎么办,难 道我要改变自己吗,变成一个不爱说不爱笑、没 有奢求、多愁而又善感的女子? 我不知道,那样 的结果该是怎样?

嫁给懂你的人

经常看到,相恋的人,以一颗大大的"心" 字来表白爱情,可见男女恋爱,心心相印,是最 起码的基础。可是,在我看来,你们的两颗心, 实在是相隔得太遥远了。虽然自己的一颗心是 可以掏出来给人看的,是明明白白的,可恋人的 感情却是摇摆不停,既然他的心飘在别处,挂在 高枝上,能留住他的人却留不住他的心,到头 来伤心的仍然是自己

现在,既然人家已经做选择了,你也就尊重 人家好了,大家都是成年人,做决定也应该是经 过思考的了。至于要不要改变还要深层次地想 一想,自己真的那么在乎物质上的东西吗?如 果仅是这些,可以为之而改变;但就性格而言, 为了别人,改变自己是最不值得的事,一是自己 别扭,二是人家不见得欣赏。总之,做自己就可 以了,两人的交往才有短短的几个月,没有必要 死抱着非他不嫁的想法,水到才会渠成,总有一 个真正懂你的人会出现。 晚报记者 崔仰

